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Polocas rozpadu pivni pény

VYZVA

Jakym zplsobem bude klesat pivni (nebo jind péna, jar...) péna, pljde o linedrni zavislost na
case, nebo bude klesat logaritmicky ¢i snad exponencialné. Ovér experimentalné, zpracuj
do grafu.

CO BUDEME POTREBOVAT

Pfiprav si co nejvyssi sklenici. Pfipevni na ni vhodné méritko. Pfiprav si také pripadné
vhodné video-nahravaci zafizeni.

POSTUP
Ve sklenici vytvor co nejvyssi vrstvu pény: voda s mydlem, sJARem... ti starSi nebo

s asistenci rodic ¢i prarodi¢d treba i pivo. MéF vysku pény v pravidelnych casovych
intervalech (pozor! Ne vysku, do které péna sah3d, ale vysku vlastni pény! Lpi = Lphi — Lpdi).
MuUzZeS zaznamenat video a odecditat zvidea, at u toho nemusi$S utracet mladi. Vytvor
vhodnou tabulku a graf.

Predpokladejme, Ze pokles bude proporcionalni. Pak by se vyska pény dala vyjadfit vztahem
Lp = Lp0.(0,5)"™>

Kde Lp je vyska pény — tfeba vcm

LpO je vyska pény na zacatku
(ve stejnych jednotkach jako Lp

t je Cas — tfeba v sekundach
T0,5 je polocas — doba, za kterou klesne vyska Lpi <
na polovinu (ve stejnych jednotkach).

Lpdi A

Po zlogaritmovani a troSe Uprav dostaneme
pro polocas rozpadu pény vyraz:

T0,5 =t.(In(0,5)/In(Lp/LpO0)

|

Tuto hodnotu pocitej v poslednim sloupecku
tabulky a pak z ni udélej priiméry, odchylky... Posli
video a graf.
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